

z roku 2015. Tento index zachycuje na úrovni místa bydliště podíl dětí do 15 let (včetně), které žijí v domácnostech s nízkými příjmy.

Rámeček 2.2 Definování geografických oblastí

Územně založené indikátory znevýhodnění udávají v Anglii informace na úrovni tzv. „sousedství“ (*neighbourhood*). Tato „sousedství“ jsou pro účely výpočtu indexu definována jako „nižší úrovně statistických oblastí“ (*Lower Layer Super Output Areas; LSOA*). LSOA představují skupiny ještě menších geografických oblastí zvaných statistické oblasti (*Output Areas*), které reprezentují shluky poštovních směrovacích čísel. LSOA jsou navrženy tak, aby měly minimálně 1 000 obyvatel, přičemž průměrná velikost LSOA činí 1 500 osob. To odpovídá zhruba 650 domácnostem.

Pro účely výpočtu indexů v roce 2015 vytvořil Národní statistický úřad na základě dat získaných ze sčítání z roku 2011 celkem 32 844 oblastí LSOA. Vymezení oblastí LSOA se mění v závislosti na změnách výstavby a osídlení, většina LSOA z roku 2015 ovšem zůstala od výpočtu indexu v letech 2004, 2007 a 2010 beze změny (DfE, 2015).

Všech 32 844 geografických oblastí lze na základě indexu IDACI seřadit podle podílu dětí pod 16 let žijících v domácnostech s nízkými příjmy. První místo indikuje nejvíce znevýhodněnou geografickou oblast, zatímco poslední, tedy 32 844. místo indikuje nejméně znevýhodněnou oblast. Pro usnadnění interpretace je index IDACI rozdělen na decily, tedy na deset stejně velkých skupin s různou úrovní znevýhodnění. Oblasti v 1. decilu představují 10 % nejvíce znevýhodněných sousedství v Anglii, naopak oblasti v 10. decilu představují 10 % nejméně znevýhodněných sousedství v Anglii.

Obsah a výpočet indikátoru

Pro účely výpočtu IDACI je za domácnost s nízkým příjmem považována domácnost, která má celkový příjem pod určitým prahem (konkrétně pod 60 % příjmového mediánu), nebo domácnost, jejíž členové jsou nezaměstnaní nebo splňují sérii dalších kritérií (pobírají určité sociální dávky, které aktuálně procházejí změnami):

- domácnosti, které mají nárok na podporu k příjmu (Income Support);
- domácnosti, které mají nárok na příspěvek pro nezaměstnané (Jobseeker's Allowance);
- domácnosti, které mají nárok na zaměstnanecký a podpůrný příspěvek závislý na výši příjmu (Income-based Employment and Support Allowance);
- domácnosti, které mají nárok na důchodovou podporu (Pension Credit);
- domácnosti, které mají nárok na daňový kredit pro osoby s dětmi (Child Tax Credits), který ještě není započten v příjmových poměrech;
- domácnosti, které mají nárok na podporu pro žadatele o azyl ve formě ubytování, existenčního minima nebo obojího.

Postup sběru dat

Data pro IDACI jsou shromažďována v rámci sčítání lidu, které naposledy proběhlo v roce 2011. Souběžně s tím jsou tato data aktualizována Národním statistickým úřadem, například co se týče vymezení geografických oblastí.

Otázky kvality dat

Důležitým aspektem IDACI je, že zachycuje informace o místě bydliště žáka, a tím pádem pouze přibližně indikuje skutečnou úroveň socioekonomického znevýhodnění daného žáka a jeho domácnosti (Ilie, Sutherland & Vignoles, 2015a). Tato nevýhoda je obzvláště relevantní

